



齐鲁晚报·乐学少年“周末快乐体验营”走进光明小学

600多名小学生变身“小报童”

本报聊城4月27日讯 25日上午,齐鲁晚报·乐学少年“周末快乐体验营”来到光明小学,600多名在校小学生在家长陪伴下变身“小报童”体验快乐周末,著名的体验教育导师麦子老师给孩子们和家长上课。学生们通过上街卖报学习语言表达能力、综合学习能力和团队协作能力、沟通交往能力和思维逻辑能力等五中能力的培养,让家长见证孩子们的成长变化。

本周体验课程是齐鲁乐学少年《乐学小小报童秀》,参加活动的小学生都穿上独有号码的红色马甲,经过短暂培训后,在专门成长教练的带领下,分小组走上街头销售报纸,锻炼自己的能力。

在阿尔卡迪亚支路,张亚文、周法豪、李睿生等十名小朋友正在一起卖报。他们经历了好多次拒绝后,有的变得灰心,有的则越挫越勇,继续努力。张伟业没有卖出一份报纸,留下了眼泪,一直陪伴在不远处的妈妈给他加油打气。在几十次向陌生人友好微笑,勇敢问询后,他终于卖出了第一份报纸。卖出报纸后,他开始大声说话了,再也不害羞了,半个小时内卖完了自己领的五份报纸。“卖完报纸,快乐又轻松,感觉我的胆子变大了。”

有的小朋友彼此认识后,结成了稳固的卖报小分队。比如孙佳和徐静的组合,徐静年纪大,能照看孙佳的交通安全,而孙佳能说会道,能督促徐静积极卖报。两人安全和效率,一样都不落下。不一会儿,两人手中的报纸就销售一空,友情也突飞猛进,无话不说。她们成功卖出的并不仅仅是报纸,也收获了自信。

“我觉得最重要的是胆量,只要勇敢的去问,就一定会卖出报纸,只要努力就会成功。”半个小时内,参加体验营的学生,最高的卖出了10份报纸。卖报结束后,学生和家回到体验营教室内,分享卖报感受。王一帆的妈妈说道:“偶然的机会,参加了这次周末快乐体验营活动,短短的几个小时,发现孩子变得非常的积极,会努力勇敢的去做事,感觉孩子长大了。”



每位参加体验营的小学生都在横幅上逐一签名。



麦子老师和学生们合影。



小学生们手拿报纸走上街头。

乐学少年为每名小学生专门制定成长方案

“活动体验+感受快乐+分享体会+一起成长=好习惯·好大学”齐鲁晚报·乐学少年大型公益亲子活动“周末去哪儿”快乐体验营,主要针对在校小学生,免费体验,每个学校仅限200名,让每名小学生全面参与体验课程,全能发展,学会自理,学会生活。

针对表现积极,能力突出的学生,专门制定乐学少年成长方案,让学生参与齐鲁乐学少年活动中心组织的18次主题类活动,还可以自由选择舞蹈、美术、棋艺、书法、武术、声乐等十类兴趣爱好类体验营,提高学生的全面素质。

体验营中,除了体验导师麦子老师外,还单独为每位小学生配备成长教练,根据孩子的表现

和能力制定目标,从而配备专门的拓展老师、武术老师和舞蹈老师。

齐鲁乐学少年为学生专门制定《好习惯养成执行表》,分为自我管理 and 家庭责任分担项目,两个项目是为了让孩子更好的体验生活和感悟生活,在生活中学习和培养自己的独立性、责任感和计划性,从而培养良好的习惯。

齐鲁乐学少年定位于青少年体验式教育开拓者,遵循“寓教于乐,体验为王”的活动理念,通过一年组织18场丰富多彩的主题类活动,以及提供多种兴趣爱好类体验营,打造中国最棒的青少年O2O体验活动馆,让孩子们通过活动体验,感受快乐,分享体会,一起成长。



教师园地

奔跑吧,少年!

“卖报纸真的很辛苦,爸妈工作赚钱更辛苦。一开始别的同学都卖出去了,我很着急,又不敢上前,在爸爸鼓励下,我终于卖出去三份。谢谢爸爸,妈妈我爱你!”一位二年级的小女孩哽咽了。

“以前我女儿胆子特别小,不敢主动和生人说话。今天我看到孩子的努力和进步,真的很高兴!孩子,努力吧!爸爸永远支持你!也特别感谢《齐鲁晚报》能给孩子更多锻炼的机会!”会议室里洋溢着一个个家庭的幸福,回荡着每一名孩子与父母间的真情倾诉。

一个孩子的成长需要多方面努力,而家长作为最重要也是最关键的一环,更应给孩子提供一个锻炼、展示自我的机会。我们不求孩子能成为牛顿、比尔盖茨,只求当孩子面对机会或困难时,能大胆自信而又坚定地

说“我能”,就已足够。仅仅是一次体验,孩子们就已受益匪浅,感受到父母的辛苦和勇气的重要,更何况是日后每一次“周末快乐体验营”呢?我们期待在下次活动中继续见证孩子们的精彩和成长!

奔跑吧,少年!
(光明小学教师 陈丽雪)

街头卖报,体验“挫折教育”

“这次卖报给我带来了很大收获,既锻炼了我的能力,也让我更加理解父母的艰辛。”光明小学一位四年级的学生这样说。

为锻炼小学生社会适应能力,齐鲁晚报“周末快乐体验营”走进光明小学,让学生真正体验到了街头卖报的辛苦。街头卖报能锻炼什么呢?口才、与人交流的技巧,从父母的全方位保护中独立出来,认识真正的社会。体验小报童,虽然看起来是微不足道的一件事,却让同学们深切体会到生活的艰辛和不易。

低年级的孩子在卖报时有的非常大胆自信,而有的却满脸焦虑与胆怯,但在家长和老师的鼓励下,一些学生确实有了很大改变。当他们成功卖出第一份报纸时,那种喜悦和成功的感受是我们成人无法体会到的。孩子正是在这一次次的成功与失败的体验中成长起来,我们可以把这一次次卖报活动称之为“挫折教育”,从这一次次的小挫折中锻炼他们对失败的承受能力。这次活动真正的锻炼了孩子们的适应能力,对他们的成长有很大的帮助。

(光明小学教师 刘敏)

浅析体验式教育

周六周末,齐鲁晚报联合我们光明小学举办了一场大型公益亲子活动“周末快乐体验营”。它是一种体验式教育,是一种全新的培训和教育形式。更多的是一种户外活动,通过野外训练让孩子提升生存和人际能力,改善人格和心理素质。童年期,是孩子一生发展的基础时期,也是发育最旺盛、变化最快、可塑性最强、接受教育最佳的时期。这个阶段需要家长和老师用心去经营,去引导,去教育。

在这次活动中,孩子们从不敢开口说话到自信大方的

和人交流,从满不在乎到竭尽全力去卖,从遇到拒绝时的沮丧灰心到积极面对……在最后谈感受环节,孩子们感触很深,体会到了爸妈的不易,学会了感恩,看到他们的成长我很感动。还有家长很吃惊地说:“没想到孩子能说出这样的话”。希望以后多多参加这些有意义的活动,让孩子在成长过程中,亲身经历、体验、验证,充分发挥自我教育、自我发展的积极性和主动性,养成良好的道德品质,使孩子在德智体方面得到全面发展。

(光明小学教师 张丽丽)

本版文/片 记者 李军